

НОВЫЙ ПУТЬ

Организованно проведем двухнедельник по завершению подготовки к весне

Приказ тов. Сталина об успехах Красной Армии воодушевляет тружеников тыла на новые трудовые подвиги, на еще большую помощь фронту.

По-боевому выполняют обязательства, принятые участниками областного совещания партийного, советского и колхозного актива, готовы к севу колхозы „Трудовик“, „На страже“, „Искра Ленина“ и другие.

Так готовиться может каждый колхоз: если их руководители, партийные организации со всей ответственностью возьмутся за дело. Примером этому служит воскресник, проведенный 31 января. В этот день в большинстве колхозов поголовно все колхозники вышли на поля, они были умело расставлены на работах и результаты сказались. Вывезено тысяча возов навоза, собраны десятки тонн золы, птичьего помета, на сотнях гектаров проведено снегозадержание. В обычные дни такое количество работы выполняется в целую декаду.

Не будет успеха в подготовке к весне при безответственности, которая налицо в колхозах „Путь к культуре“, до сих пор не обменявшем около 400 ц овса, „16 лет Октября“, куда не завезено овса около 150 цен., „Путь к социализму“, где семенной овес не весь еще обмолочен.

Члены сельхозартели им. Кирова Павловского района обратились ко всем колхозникам Горьковской области с письмом о проведении фронтного двухнедельника по завершению подготовки к весеннему севу. Эта инициатива, нет сомнения, найдет горячий отклик среди колхозников нашего района. Темпы работы, организованность, проявленная на воскреснике 31 января, должны стать повседневными.

Бюро РК ВКП(б), обсудив инициативу павловских колхозников, решило провести двухнедельник по завершению подготовки к севу в нашем районе.

Дело чести каждого руководителя, всех колхозников и колхозниц трудиться не покладая рук, чтобы встретить XXV годовщину любимой Красной Армии полным завершением подготовки ко второй военной весне.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Тихорецк и Майкоп

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк. Первыми ворвались в Тихорецк соединения полковника Шварева Н. А. и полковника Шелченко И. А.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп. Первыми в город Майкоп вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника Базак И. К.

СОВИНФОРМБЮРО

Наши войска заняли город Сватово

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

СОВИНФОРМБЮРО

Подготовка к весне должна идти успешнее

В колхозе „Заря“ 31 января на воскреснике участвовало 75 человек. 45 человек провели работу по снегозадержанию на площади 67 га.

Большинство колхозников работало хорошо. Особенно отличились Анна Степановна и Любовь Михайловна Корневы. Они провели снегозадержание на площади 4 га. Анна Дмитриевна Корнева — на участке около 3 га.

Пожилой колхозник Василий Петрович Корнев и бывший фронтовик Иван Николаевич Баранов двое уложили в кучи весь навоз,

которого на 10 лошадях за этот день вывезено 140 возов. Ответственный за вывозку навоза Николай Андреевич Котов упорно трудился сам и образцово организовал на работу других колхозников.

За один правильно организованный день проделана работа, равная нескольким предыдущим дням. Это говорит о том, что ход подготовки к весне может идти гораздо успешнее.

Первая бригада взяла обязательство: в два дня провести снегозадержание на всей площади озимых.

П. КУЛИЧКОВ.

Шефство колхозников над домом инвалидов Отечественной войны

28 января на общем собрании члены сельхозартели „Искра Ленина“ взяли шефство над Понетаевским домом инвалидов Отечественной войны.

С чувством горячей любви и заботы к инвалидам-защитникам родины отнеслись колхозники. Выделили для индома 8 цен. пшеницы, 1 цен. пшеница, 1 цен. гороха, 10 цен. картофеля,

50 кг мяса, 5 цен. овса, 5 цен. вики, 15 кг табаку. Продукты в индом направляются специальным обозом.

На этом же собрании колхозники решили послать фронтовикам к XXV годовщине Красной Армии не менее 40 подарков. В этих посылках будут печенье, мясо и др. продукты.

И. МУРУНТАЕВ.

Военный налог вносят досрочно

Второй год проводится в жизнь указ Президиума Верховного Совета СССР, изданный 29 декабря 1941 года о военном налоге. Этот закон внесен нашим правительством в суровые дни Отечественной войны, чтобы сделать военную мощь нашей родины еще крепче.

На средства от военного налога Красная Армия получила дополнительно много тысяч танков, самолетов, орудий, минометов и пулеметов, которыми сейчас, в наступательных боях, громит гитлерских захватчиков.

Красноборский сельсовет

получил переходящее Красное знамя райисполкома за выполнение финансового плана 3 и 4 кварталов прошлого года. На 1 января 1943 года сельсовет сдал в госбанк 36000 руб. военного налога до начисления и вручения платежных извещений. Руководители Красноборского сельсовета служат примером в организации сбора военного налога.

К 25 годовщине Красной Армии мы должны финансовый план 1-го квартала выполнить на 70 процентов. Это будет лучшим подарком и помощью фронту

КОРУШЕВ.

Завоем в 1943 году еще более высокий урожай

В 1942 году в колхозе „Парижская коммуна“ озимая пшеница дала хороший урожай — по 18 ц с га. Поля озимой пшеницы в 1941 году засеивались отборными высококачественными семенами, земля под пшеницу обрабатывалась тщательно. Пар был хорошо унавожен, поднимали его конным плугом, глубиной не менее 16 сантиметров.

Зимой 1941—1942 года на полях озимой пшеницы было проведено снегозадержание. Благодаря этому хорошо удобренная земля весной получила дополнительную влагу и дала растениям изобилие питательных веществ.

Самоотверженный труд колхозников не пропал даром: они сняли высокий урожай пшеницы. Но наши

колхозники не успокаиваются на достигнутых успехах. Мы будем бороться за еще более высокий урожай в 1943 году. Для выполнения этой важной задачи вывозим на поля удобрения, проводим снегозадержание. Только 31 января с. г. на 15 лошадях вывезено навоза 153 воза. 40 колхозников провели снегозадержание на площади 60 га.

План вывозки навоза по колхозу выполнен полностью, вывезено 1200 возов. Заготовлено золы 30 ц. Отремонтировано 3 парных и 18 одноконных плугов и 7 культиваторов. Наш колхоз в 1943 году имеет все возможности получить богатый военный урожай.

ГРИШИН

Председатель колхоза.

Хороший вклад для получения высокого урожая

Колхозники и колхозницы сельхозартели „Красная звезда“ не плохо поработали на воскреснике 31 января. Работа в колхозе была хорошо организована и проводилась по плану. Все колхозники были заранее раскреплены по участкам.

В 6 часов утра вышли на работу колхозницы Е. Лаврова, Н. Захарова и А. Мирошина. Каждая из них провела снегозадержание на площади 2 га. Кроме того они накладывали навоз езовым. По-стахановски работали с 6 часов утра агитаторы-комсомолки т. т. Глухова и Кулябина. Примерным трудом они мобилизовали на лучшую работу и остальных колхозников.

Наиболее производительно работала первая бригада (бригадир т. Голубев). 15 человек этой бригады про-

вели снегозадержание на площади 31 га с высоким качеством работы.

На вывозке навоза работало 10 лошадей, среди езовых было развернуто социальное соревнование на первенство в воскреснике. Первым из езовых выехал на работу в 5 часов 30 минут утра Н. Забродин. Он вывез 16 возов навоза. Г. Шмелев, В. Антонов и В. Куликов вывезли тоже по 16 возов. Езовые В. Шмелев и Н. Алексеев вывезли по 15 возов на расстоянии 1,5 км.

Итоги воскресника в колхозе „Красная звезда“ — вывезено 168 возов навоза и проведено снегозадержание на площади 49 га (из них 31 га первой бригадой). Это хороший вклад пановских колхозников в дело получения высокого урожая.

А. СУРИН.

Достижения воскресника сделать повседневными

Активно провели воскресник по вывозке удобрений и снегозадержанию члены сельхозартели им. К. Маркса. На работе участвовало свыше 100 чел. Предварительно все колхозники были разбиты на звенья и каждое звено получило свое задание.

С 8 часов утра 31-го января колхозники вышли на работу и провели ее неплохо. Ряд колхозников и колхозниц показали образцы высокопроизводительного труда. Так 75-летний Еремий И. А. при норме 30 возов навоза вывез 35.

Хорошо работали на вывозке навоза курсанты-трактористки т. т. Пантелеева и Маслова со своими звеньями. По снегозадержанию работали неплохо звенья т. т. Ереминой и Котовой.

Все колхозники стремились провести воскресник с наибольшей продуктивностью. Достижения этого дня постараемся перенести в повседневную работу, чтобы заложить основу будущего высокого урожая — оказать помощь героической Красной Армии в борьбе с врагом. А. НАЗАРОВ.

Вечернее сообщение 1 февраля

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Сватово**.

Войска **Воронежского** фронта овладели районными центрами **Советский, Нетребовка** и железнодорожной станцией **Кпень**.

Войска **Южного** фронта овладели районным центром **Мечетинская**, крупным населенным пунктом **Зерновой** и железнодорожной станцией **Верблюд**.

Войска **Северо-Кавказского** фронта овладели районным центром **Выселки**, крупной станцией **Фастовецкая** и другими населенными пунктами.

На **Закавказском** фронте наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию **Усть-Лабинская**.

Наши корабли в **Баренцевом** море потопили транспорт противника водоизмещением в 8 тысяч тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска **Донского** фронта севернее Сталинграда продолжали истреблять сопротивляющихся гитлеровцев. Нашими частями в течение дня уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Количество пленных растет с каждым часом и во много раз превышает число убитых. Захвачены также большие трофеи, которые подсчитываются.

Войска **Южного** фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. На позиции Н-ской части немцы бросили в контратаку до двух батальонов пехоты с танками и бронемашинами. Наши артиллеристы и бронбойщики подбили два танка, 7 бронемашин и истребили много гитлеровцев. Преследуя противника, наши бойцы овладели крупным населенным пунктом.

Войска **Юго-Западного** фронта вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть после упорного боя овладела узлом вражеской обороны и уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета, 6 противотанковых ружей и артиллерийский склад. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и сожгли 3 немецких танка.

Западнее **Воронежа** наши войска развивали успешное наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть окружила и почти полностью уничтожила не-

мецкий полк. Захвачено 600 пленных, 150 автомашин и 15 орудий.

Войска **Северо-Кавказского** фронта вели наступательные бои. Противник пытался задержать продвижение советских подразделений на одном из укрепленных рубежей. Огнем налетом артиллерий и минометов сопротивление немцев было сломлено. Уничтожено 3 танка и 40 автомашин. На другом участке бойцы Н-ской части разгромили до двух рот немцев, уничтожили 2 бронемашин, 3 самоходных орудия и овладели 2 населенными пунктами. Захвачены трофеи и пленные.

Войска **Закавказского** фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части за два дня боев захватили у немцев 12 танков, 5 танкеток, 40 орудий, свыше 200 автомашин, 100 километров телефонного кабеля и 5 складов боеприпасов. Взятые пленные.

Партизанский отряд **«Смерть немецким оккупантам»**, действующий в Орловской области, разгромил немецкий гарнизон в населенном пункте. Группы партизан незаметно пробрались к деревне и бесшумно сняли охрану. Разделавшись с часовыми, советские патриоты ворвались в дома, занятые немцами, и истребили несколько десятков солдат и офицеров. Партизаны отряда им. **Ворошилова** на шоссе дорог уничтожили 46 немцев. Захвачены миномет, несколько ящиков мин, винтовки и патроны.

Ниже публикуется акт о грабежах и насилиях немецко-фашистских мерзавцев в селе **Корицкое**, **Воронежской** области: «За 6 месяцев своего хозяйничанья немцы до конца разграбили колхоз и до нитки обобрали всех колхозников. По неполным подсчетам фашистские грабители забрали 150 лошадей, 75 коров, 200 свиней, более 100 овец, много домашней птицы и разного имущества колхозников. Немцы заставляли крестьян работать днем и ночью, душили их непосильными поборами. Каждый день они выдумывали все новые и новые повинности. В этом акте невозможно перечислить все злодеяния немецко-фашистских собак. В самые тяжелые дни немецкой оккупации колхозники крепко верили, что скоро всем этим злодеяниям фашистов наступит конец, знали, что придет **Красная Армия** и освободит нас от фашистского ига. Мы не сидели сложа руки, а всеми силами и средствами вредили немцам». Акт подписали жители села **Корицкое**: **Ф. Черненко, Ф. Мельник, М. Черныш** и другие.

Увеличим продуктивность животноводства

На днях при **Райзо** закончились курсы заведующих животноводческими фермами колхозов.

При выпуске заведующие поделились планами будущей работы, заключили между собой договора по социалистическому соревнованию и взяли конкретные обязательства.

Ниже публикуем некоторые их выступления.

Повысим удои на МТФ

Тов. Крюков (зав. МТФ колхоза «КНМ»)

Нам, животноводам, надо неустанно повышать свою квалификацию. До сего времени мы еще не знали, что такое кормовая единица, как готовить корову к отелу, как правильно ухаживать за молодняком, как правильно составить рацион. Приеду в колхоз, организую среди своих работников учебу и

передам им полученные здесь знания.

Если в 1942 году мы на своей ферме получили надой молока 1150 литров на каждую фуражную корову, то в 1943 году поставим работу так, чтобы надой на каждую фуражную корову 1350 литров. От 45 овцематок добьюсь выхода 60 ягнят и сохраним их полностью.

Вовлеку всех работников МТФ в соцсоревнование

Тов. Чернышков (зав. МТФ колхоза «Власть труда»)

Социалистическое соревнование — важнейший рычаг в повышении производительности труда, поднятии качества всей работы. А между тем до сего времени мы еще не соревновались по-настоящему. Я ставлю своей задачей развернуть соц-

соревнование на нашей МТФ, так чтобы каждый работник имел конкретные обязательства и боролся за их выполнение. Мы вызываем на соцсоревнование ферму колхоза «Власть советов» и будем активно бороться за первенство.

Полученные знания применю на практике

Тов. Наумов (зав. МТФ колхоза им. «Правды»)

Я очень доволен курсами, так как получил здесь много нового. Полученные знания я применю в своей практической работе.

У нас до сего времени не введена сдельная оплата, а между тем это важ-

ное средство повышения продуктивности животноводства. Я теперь обязательно введу сдельную оплату.

Поведу решительную борьбу за правильное использование кормов, буду применять самозапаривание.

Сохраним молодняк

Тов. Веренин (зав. МТФ колхоза «Энергия»)

Мне, как молодой зав. фермой, курсы дали много. То, что я здесь получила, обязательно применю в своей практической работе.

Наш колхоз располагает лишь грубыми кормами. Будем их давать в таком виде, чтобы они дали нам большую пользу. Применим самозапаривание.

На нашей ферме из года в год был падеж телят. В 1943 году весь молодняк сохраним полностью. План по надою молока, по настригу шерсти обязательно выполним. До каждого работника фермы доведу план работы, чтобы он знал, за что должен бороться в 1943 году.

Необходимо обмениваться опытом работы

Многие зав. фермами говорили, что на курсах они обменялись опытом своей работы. Научились применять самозапаривание и комбинированное кормление. Неплохие знания получили и по ветеринарии.

Предлагали проводить регулярно семинары с зав. фермами, где бы имели возможность поделиться опытом, кто как сумел перестроить свою работу после курсов.

Выполнение плана лесозаготовок — твердый закон военного времени

В военное время лесозаготовки имеют исключительно важное значение. От успеха заготовок леса зависит своевременное снабжение топливом транспорта, заводов а стало быть и бесперебойное снабжение фронта боевой техникой, необходим и для разгрома врага.

Самоотверженным трудом на лесоразработках сотни рабочих помогают **Красной Армии** ковать победу над озверевым врагом. Долг каждого колхозника — принять активное участие в этом важном деле. Но есть отдельные люди, которые

из личных интересов пытаются уклониться от лесозаготовок.

Так колхозницы сельхозартела «Пролетарий» **Силинского** сельсовета **Соломина** и **Реброва** отказались поехать на работу в лес. **Соломина** и **Реброва** привлечены к уголовной ответственности и осуждены каждая к полутора годам лишения свободы.

Выполнение плана дровосозаготовок должно быть первоочередной задачей сельсоветов и колхозов. Февраль является решающим месяцем. Поэтому должны быть приняты все

Производственный план — каждому животноводу

Тов. Маноров (зав. МТФ колхоза им. **Молотова**)

Перед нами стоит задача — полностью сохранить молодняк. Этого мы достигнем путем организации правильного ухода. Я приложу все силы к тому, чтобы повысить продуктивность животноводства, составлю план работы и доведу его до каждого работника МТФ.

Свои знания нашим работникам передам через производственные совещания.

Добьюсь полного укомплектования ферм

Тов. Борисов (зав. фермой колхоза «Свободный труд» **Алемаевского** сельсовета)

В нашем колхозе до сего времени фермы полностью не укомплектованы. Недовыполнение плана поголовья скота совершенно нетерпимо в данный момент. Первой задачей я поставлю добиться от руководства колхоза укомплектования ферм и возьмусь за это дело со всей энергией.

Применю самозапаривание кормов

Тов. Воронков (зав. фермой колхоза им. **Кагановича**)

Чувствую, что во многом пополнил свои знания по животноводству. Курсы дали мне очень много полезного.

Буду применять в практической работе самозапаривание кормов, выпойку телят по указанию зоотехников. В соревновании с фермой колхоза «Свободный труд» я уверен, что мы добьемся неплохих результатов.

меры, чтобы план вывозки и заготовки леса каждым колхозом был выполнен. Надо закрепить людей до полного выполнения заданий.

Работа в лесу, по выполнению задания фронта, в дни победоносного наступления **Красной Армии** должна идти с утроенной энергией.

А. СИДОРОВА,
Прокурор **Шатковского** района.

Ответственный редактор

А. ЛОНИН